

国际速读

日本推荐
富士山申遗

日本政府25日召开世界遗产公约相关省厅联络会议,决定正式推荐“富士山”(位于山梨静冈两县)与“武家的古都镰仓”(位于神奈川県)申报2013年世界文化遗产。申遗的国内手续至此完成,2月1日前将向联合国教科文组织(UNESCO)的世界遗产中心提交推荐书。UNESCO的咨询机构“国际古迹遗址理事会”将在今年夏天至秋天进行实地考察,并在2013年6月、7月召开的世界遗产委员会上决定是否将其列入世界文化遗产名录。除富士山和镰仓外,群马县的“富冈制丝场和绢产业遗产群”等10处景点被列入日本的申遗备选名单。(钟合)

巴3律师
遭枪击身亡

巴基斯坦南部港口城市卡拉奇25日下午发生针对律师的枪击事件,造成至少3名律师死亡,1名律师受伤。媒体报道称,袭击发生在当地时间25日下午3时40分左右。一伙不明身份的武装分子驾驶两辆摩托车,从两侧向一辆载有4名律师的汽车开火,随后逃逸。警方已就袭击事件展开调查。目前尚不清楚制造袭击事件的具体原因。这是今年以来卡拉奇发生的第三起以律师为目标的袭击事件。此前两起袭击已造成2名律师死亡。(钟合)

澳东北部
降雨成灾

媒体25日报道称,澳大利亚东北部的布里斯班大雨成灾,多条道路被大水阻断,逾万户居民受影响,其中数千户居民供电中断。当局下令该市北郊一些人家疏散。当地气象局警告,未来数日还将有更多降雨,当局因此已在当地两个水坝泄洪。去年,洪水也曾冲击布里斯班,淹没大批的农场以及数万民宅,并造成35人死亡。澳大利亚东北部由于受到“拉尼娜”现象的影响,导致去年12月至今年2月,出现不寻常的夏季潮湿气候。“拉尼娜”现象是指赤道附近东太平洋水温大幅度下降,并导致亚洲与澳大利亚出现暴雨等现象。(钟合)



1月24日,美国总统奥巴马(前)在位于华盛顿的国会山发表国情咨文前向众人挥手致意。

新华社记者 方喆 摄

■ “奥巴马今日发表国情咨文”追踪

奥巴马国情咨文:富人多缴税

呼吁建立公平经济体系,建议取消百万富翁在住房等方面税收减免

美国总统贝拉克·奥巴马24日晚发表国情咨文,以内政为重点,呼吁建立公平的经济体系,改革税收机制,让富人承担相应责任。

2012年是美国总统和国会选举年。一些政治分析师认定,奥巴马这次年度讲话一方面旨在阐述政策,更重要的另一方面是为了拉拢选民。

“让每个人获得希望”

与一些分析师的预测相同,奥巴马把讲话内容集中在内政方面,重点谈及改革经济体系和税收机制。

他要求美国百万富翁承担30%的税率。“我们需要改变税收机制,以便让与我和大多数国会议员一样的人公平承担纳税份额。”他认为,如果年收入超过100万美元,“应该支付30%的税”。他同时承诺,不会增加年收入25万美元以下民众的纳税负担。

另外,他建议取消百万富翁在住房、医疗、退休和儿童看护方面的税收减免。“如果一年赚100万美元,你不需要特殊的纳税补贴和减免。”

依照法新社提供的数据,如果奥巴马的建议付诸实施,400万美国人的缴税金额将会变化。

税收机制调整是奥巴马所属民主党与对手共和党的主要争议之一。共和

党方面认为,奥巴马一味强调对各阶层区别对待,可能在美国造成阶层对抗,不同社会阶层之间人为划定一条分界线。

就业还得看制造业

24日国情咨文,是奥巴马本届总统4年任期中的最后一次。

经济,因而成为奥巴马向选民“喊话”的主题。尤其,他以中产阶级为对象,认为这一占据美国人口多数的群体正在承受“伤害”。如何促进就业牵扯众多选民切身利益,是共和党人向奥巴马发难的焦点。奥巴马在国情咨文中认定,美国经济发展、就业增长的关键是制造业。

“今晚,我想谈谈我们如何发展并提出一项旨在实现可持续经济增长的计划。”他说:“这一计划的起点是美国制造业。”

美国经济伴随2008年金融危机陷入衰退,历经30个月仍未走出困境,大约1300万人失业。

共和党方面认为,奥巴马施政表现与他3年前的承诺相去甚远。他没能拉低失业率,失败地推出并浪费了7870亿美元经济刺激方案。奥巴马24日为自己的政策辩护,称美国总体状况正在改善。

蒋晓晓(新华社专稿)

■ 声音

美决心
阻止伊朗
拥有核武

奥巴马当天在外交方面主要谈伊拉克、阿富汗和伊朗。

如今“再也没有(美国军队的)士兵在伊拉克作战”,他说,“20年来,‘基地’组织头目本·拉登第一次不再是(美国)国家的威胁。‘基地’高层的大部分已遭挫败,(阿富汗)塔利班的势力已被削弱,一些在阿富汗的(美军)部队已开始回家。”

谈及伊朗,奥巴马申明:“毫无疑问,美国决心阻止伊朗获得核武器。为了实现这一目标,我不会放弃任何一个选项。不过,仍有可能达成和平解决这一议题的方案。”所谓“不会放弃任何一个选项”,依照媒体解读,意味着奥巴马及其政府将继续奉行先前的立场,与以色列政府的现有立场相似,即不排除针对伊朗核计划和核设施动用军事打击手段的可能性。

对伊朗而言,奥巴马的表态没有“新意”。近几天,美国和欧洲接连宣布新举措,制裁伊朗的石油行业和国有银行,试图施加更大的经济压力,迫使对方重返谈判桌。

蒋晓晓(新华社专稿)



1月24日,在发表国情咨文前,奥巴马与遭枪击受伤后,已逐渐康复的联邦女众议员吉福兹拥抱。

■ 看点

演讲5次提到中国

美国总统奥巴马在24日晚发表的任内第三篇国情咨文中5次提到中国。在连续三份国情咨文中,“中国”无一例外成为奥巴马演讲中出现频率最高的国家之一,而且出现次数也从2010年的两次递增到2011年的4次以及今年的5次。此外,针对中国的口气也越来越强硬。

奥巴马当晚5次提及中国均与经济有关,开篇几分钟之内就第一次提到中国。他在鼓励美国企业将就业机会从国外带回美国时指出:“我们不可能收回所有转移

到国外去的工作,但现在在像中国这样的国家做生意代价越来越高,同时美国的生产能力则越来越强。”

自己“不会将风能、太阳能或者(高科技)电池行业拱手让给中国或德国”。

有媒体报道称,在奥巴马演讲尚未结束之际,代表近240家在华做生意的公司的美中贸易全国委员会就唱起“反调”,尤其反对奥巴马提及的轮胎案。该委员会主席傅强恩声明说:“我们不认为对中国低端轮胎征收关税的举措会对美国就业和经济有任何积极影响。所有证据都表明,受益的是亚洲和墨西哥的其他低端轮胎生产商。”

傅强恩认为,中国已成为美国增长最快的主要出口市场,自2000年以来美国对华出口年均增长15%,在世界上独一无二。在与中国发生贸易摩擦时,“美国公司有多个选项,直接与中国谈判是处理美中商业问题的最好的第一方式。”(钟合)

“我们要么满足于这样一个国家,在那里,越来越少的人真正过得越好,越来越多的人勉强过日子。我们要么重塑经济,让每个人获得希望,每个人公平承担责任,每个人遵守同样的规则。”

——奥巴马发表国情咨文